

# Шахтерская ПРАВДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (9754) | Воскресенье, 22 октября 1967 г. | Год изд. 38-й | Цена 2 коп.

# ВСЕГДА В НАШИХ СЕРДЦАХ

## С митинга, посвященного открытию памятника Н. Островского



Фото Ю. ДЬЯКОНОВА и В. ГРЫЗЫХИНА.

Юбилейные дни, связанные с 50-летием Октября и нашего рудника, отмечены многими интересными событиями, которыми встречают прокопчане эти знаменательные даты. В историю города войдут и такие памятные события, как открытие мемориальных досок, обелисков, монументов и памятников на улицах и площадях Прокопьевска. Такие торжества проходят сейчас одно за другим. 20 октября возле центрального кинотеатра состоялся митинг, посвященный открытию памятника Николаю Островскому, чье имя носит этот кинотеатр.

Едва овладев грамотой, мы читали и пересчитывали самую правдивую и увлекательную, умную и бессмертную книгу «Как закалялась сталь». Позже мы писали школьные сочинения о Павке Корчагине и, вопреки статьям учебника, анализирующим повесть, стирали всякую грань между художественным образом повести и обликом ее автора. Павка Корчагин и Николай Островский слились для нас воедино. Они идут с нами по всей жизни, по ним мы стараемся мерять свой шаг. Так было и ведется из поколения в поколение.

— Едва родившись, герой повести Н. Островского Павел Корчагин шагнул в нашу жизнь и занял свое место на переднем крае борьбы за торжество коммунизма. — говорит заместитель председателя горисполкома М. Е. Хорышев, открывший митинг. — Павка Корчагин был с нами в трудовых сражениях в годы предвоенных пятилеток. А когда началась война, он шел в атаку

с пехотинцами, был в боевом походе с моряками, воодушевлял летчика. Он защищал Севастополь и Одессу, насмерть стоял под Ленинградом и поднимал на беспримерный подвиг защитников Сталинграда. Зоя Космодемьянская и Олег Кошевой, Александр Матросов и Лиза Чайкина — это все его братья и сестры по комсомолу, по мужеству и преданности делу Ленина.

Как и герой его бессмертной книги, всю свою жизнь Николай Островский отдал революции. И сегодня эта повесть воспитывает юное поколение, учит, «как закаляется сталь». Автору замечательной книги, бою и большевику посвящается митинг, о котором мы рассказываем.

Представители трех поколений Коммунистического Союза Молодежи — комсомолец 20-х годов И. Г. Брызгалов, бригадир шахты «Коксовая-1» Михаил Ивлев и ученик школы № 2 Борис Запорожец снимают покрывало с памятника, и присутствующие видят на высоком пьедестале знакомую фигуру человека в красноармейской шинели и буденовке, с книгой в руке. Солдат и писатель. Николай Островский.

Он смотрит на город, и с высоты ему видно далеко. «Здравствуй, новый город! — будто говорит он. — Я пришел к тебе в дни твоего 50-летия и вижу, как много успели сделать люди твои, как самоотверженно умеют они трудиться, как храбро дрались на фронте. Вот это по-нашему, по-корчагински!». И словно в ответ ему говорят комсомольцы школы № 2, которой поручено шеф-

ство над памятником:

«... Перед лицом своих старших товарищей-коммунистов, перед светлой памятью Человека, комсомольца, коммуниста, писателя Николая Островского, клянемся, — читает комсомолец Саша Притков, и его товарищи хором повторяют — Клянемся,

что подвиг Павки Корчагина всегда будет гореть звездой в наших комсомольских сердцах;

что так же, как он, готовы с оружием в руках до последней капли крови защищать Советскую Родину;

что всегда будем стойкими бойцами за коммунизм. Клянемся!».

На всю жизнь этот день останется в памяти Володи Иванченко, Любы Зуевой, Лиды Болрко и Миры Санкиной. Здесь, у памятника Островскому, секретарь Центрального райкома, ВЛКСМ Валентин Соловьев вручил им комсомольские билеты. И особенно волнующе, проникновенно прозвучали стихи, которые прочитала и написала к этому дню Мила Санкина:

Пополняется и с каждым годом крепнет Комсомола дружная семья.

Очень рада, что она сегодня Привняла в свои ряды меня.

... Легла у подножья памятника гирлянда, вспыхнул огонь славы, встал возле него почетный караул... Все эти почести — Человеку, чье имя всегда будет олицетворять мужество и горячее сердце, жизнь-подвиг и беззаветную преданность коммунистическим идеалам. Л. ХРУСТАЛЕВА.



**ОБЫЧНЫЕ ГРУЗОВЫЕ СОСТАВЫ** не задерживаются у площади Вокзальной. Вагоны с углем следуют на станцию Прокопьевск, откуда держат путь к месту своего назначения. Но на этот раз машинист дал «стоп» на непривычной остановке. Потому что железнодорожникам предстояло доставить необычный состав. Издалека на красном кумаче, украшаемом эшелон, видны слова «Дашь ударную вахту!». Этот эшелон сверхпланового угля — подарок молодых прокопчан юбилею революции.

У железнодорожного полотна собрались те, кто в дни юбилейной вахты трудился по-ударному, — комсомольские вожаки, комсомольцы.

Секретарь горкома ВЛКСМ Е. Юртаев открывает митинг. Он говорит о том, что комсомольская организация Прокопьевска намеревалась заполнить углем эшелон за 50 ударных дней. Но свое обещание молодые шахтеры выполнили значительно раньше.

К микрофону подходят руководители комсомольско-молодежных коллективов Д. Гусев с «Коксовой-1», А. Бурлаков с «Зиминки 3-4» — в эшелоне сотни тонн угля, добытого сверх плана их коллективами и бригадой А. Пашкова с «Манейхи». С эшелон отправляется свыше двух тысяч тонн, а добыто за 25 ударных дней свыше трех тысяч. Так что к концу юбилейной вахты прокопчане смогут отправить еще один эшелон.

НА СТАНЦИИ ПРОКОПЬЕВСК уже ждет готовый в путь электровоз. Ему предстоит доставить комсомольский уголек до Белова.

Над городом опускается вечер. Зажглись фонари на станции. Зе-

# Комсомольский ЭШЕЛОН 50 ударных дней

ленным глазом смотрит светофор — путь эшелону-подарку открыт. Машинист электровоза коммунист Михаил Николаевич Мионов и его помощник комсомолец Гена Пестерев снова и снова проверяют свое хозяйство.

## РЕПОРТАЖ

Как только стало известно железнодорожникам, что им предстоит отправить к месту назначения подарок молодых прокопчан, и для них началась ударная вахта. Смена, которая готовила состав, выдала машинисту гарантийный паспорт — это значит: свою работу она выполнила отлично.

Машинист и помощник заняли свои места. Прошла последняя минута до отправления. Раздается сигнал — и электровоз двигается в путь.

Все дальше и дальше уходит состав от Прокопьевска. Из кабины электровоза видны ожерелья электрических огней. Пройдет несколько часов, и уголь, который сейчас мчится в вагонах по стальной магистрали, превратится в электрическую энергию, которая принесет тепло и свет людям.

Один за другим появляются светофоры. И на каждом — зеленый свет: путь комсомольскому подарку открыт.

БЕЛОВО. Первая остановка. В

кабине электровоза появляется Ваня Шишкин — член комсомольско-молодежной смены.

«Ваня мы вручаем значок «50 лет Прокопьевску». Этот значок останется на память об ударном рейсе у всех железнодорожников, принявших участие в доставке эшелона».

Снова сигнал! И снова в путь. ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ. Электровоз уступает место тепловозу. Знакомится с его бригадой. Машинист — коммунист А. И. Сулаев и помощник кандидат в члены партии В. А. Пахомов в приподнятом настроении.

— Пусть не беспокоятся шахтеры. Доставим груз по назначению, — говорят они.

ТОПКИ — последняя остановка. В кабине тепловоза новая бригада — коммунисты тт. Васильев и Попченко.

Ранним утром, на пятнадцать минут раньше графика, состав прибывает в Кемерово. На перроне — те, кто вышел его встречать — железнодорожники, представители обкома, горкома и Центрального райкома ВЛКСМ, представители коллектива коммунистического труда Кемеровской ГРЭС. А через несколько минут собираемся в кабине начальника вокзала. Здесь становится тесно. Все время подходят люди. В последний графе паспорта комсомольского эшелона — «груз принят» — расписываются секретарь

партийной организации ГРЭС В. И. Фетищев, заместитель начальника топливно-транспортного цеха Н. С. Загороднев, секретарь комсомольской организации В. Гордеев.

Все они просят передать молодым прокопчанам большое спасибо, просят сказать, что коллектив ГРЭС гордится тем, что именно в его адрес направлен комсомольский эшелон. А Василий Гордеев оставляет на паспорте эшелона запись «Дорогие прокопчане! Огромное спасибо за уголек! Приняла и будет перерабатывать ваш подарок комсомольско-молодежная вахта. Светом и теплом для кемеровчан станут сегодня у нас на ГРЭС тепло ваших рук и жар молодых комсомольских сердец. Еще раз спасибо!»

Ударная вахта, начатая молодыми шахтерами под землей, продолжалась в этот день и на Кемеровской ГРЭС.

Рано утром на проходной появилась «молния».

«Сегодня наша станция начнет работать на угле, эшелон которого добыли сверх плана и прислали нам молодые шахтеры Прокопьевска. Этот уголь доверено превратить в электрическую энергию коллективу. Комсомольцы и молодежь! В ответ на подарок прокопчан встанем на ударную трудовую вахту!»

А. ХАРКЕВИЧ.

## Городское торжественное собрание

Вчера в драматическом театре им. Ленинского комсомола состоялось городское торжественное собрание, посвященное 50-летию Прокопьевского рудника. С докладом о 50-летию рудника-юбилара выступил первый секретарь городского комитета партии тов. Жеваго Е. П. На торжественном собрании присутствовали первый секретарь Кемеровского областного комитета партии тов.

Ештокин А. Ф., председатель облисполкома тов. Гузенко П. В., многочисленные гости — представители различных организаций области, угольных городов Кузбасса. Первый секретарь областного комитета партии А. Ф. Ештокин обратился к собравшимся с сердечным и теплым приветствием и пожелал прокопчанам дальнейших успехов в труде на благо Родины.

# Рассказывают политинформаторы

У тех из нас, кто призван вести политическую работу среди трудящихся и населения, никогда не было недостатка в материале — каждый день нашей богатой событиями жизни дает пищу для рассказов и разъяснения. И всегда поданный о том или ином факте советской действительности рассказ является прекрасной агитацией за наш строй, за наши идеалы.

Так считают и политинформаторы шахты № 5-6. Но, говорят они, пожалуй, давно в их арсенале не было столько обширного материала для агитации, как сейчас. Только документы последних месяцев — Тезисы Центрального Комитета партии к 50-летию Великого Октября, решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и его Призывы к празднованию нашего юбилея — дают богатую пищу для политической информации.

В эти предъюбилейные дни особенно часты стали встречи политинформаторов с трудящимися. И не только политинформаторов. Беседы проводят лекторы. Встречаются с горняками руководящие работники предприятия. Вот о чем не так давно рассказывал на участках зам. главного инженера политинформатор П. С. Касторнов.

— Казалось бы, Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, в соответствии с которым с 1 января 1968 года минимальный размер заработной платы увеличится до 60, а по отдельным категориям до 70 рублей в месяц, трудящихся шахты

## Решения сентябрьского

### Пленума ЦК КПСС — в массы!

как высокооплачиваемых не касается. Но только по нашему предприятию у 293 человек увеличится заработная плата, и это составит в год 44 тысячи рублей. Увеличится продолжительность отпуска у 356 наших рабочих, а оплата по больничным листам, для имеющих производственный стаж более 8 лет, еще прибавит к доходам трудящихся 24 тысячи рублей.

— Словом, по всем видам льгот, только для рабочих нашей шахты дополнительные доходы составят примерно 110—115 тысяч рублей, — сообщает политинформатор.

Он говорит и о том, что заметно улучшается пенсионное обеспечение инвалидов из числа военнослужащих, что на 5 лет сокращен для ряда профессий возраст, дающий право на пенсию по-старости.

Тот, кто ответствен за политическую работу в массах, не может ограничиться только местными примерами. А потому тов. Касторнов приводит такие данные:

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС предусматривает увеличение заработной платы 40 млн. рабочих и служащих. На эти цели государство

ассигнует 6 млрд. рублей в год.

Говорит он и с постоянно увеличивающихся фондах общественного потребления, которые ныне занимают примерно одну четвертую в доходах населения. Только в прошлом году выплаты и льготы, полученные рабочими и служащими из этих фондов, составили в среднем на одного трудящегося 35 рублей в месяц.

Все это, заключает политинформатор, — яркое свидетельство заботы партии и правительства о благе народа. И тут же приводит примеры, говорящие о том, какова «забота» о жизненном уровне народа в капиталистических странах.

Далее он рассказывает о том, какой прилив энергии и творческих сил вызвали документы сентябрьского Пленума ЦК у советских людей. Приводит примеры по стране, Кузбассу, городу, местным фактам.

Содержательная, бьющая в цель беседа. Слушают внимательно, и мы уже представляем, как многие из тех, кто внимают слову политинформатора, потом расскажут о нем своим близким.

Нам думается, побольше бы надо таких встреч политинформаторов, всех ведущих массовую пропаганду, в том числе и руководящих работников, среди трудящихся и населения. Потому что они — лучшая иллюстрация наших достижений за 50 октябрьских лет.

К. СМЕРНОВА.

МЫ ПРИВЫКЛИ к современному облику Прокопьевска, а слова о том, что он вырос на месте таежной глухомани и болот, за последнее время, особенно в эти юбилейные дни, как-то прилеглись, не вызывают зрительных впечатлений. Но вот снимок. Бежит, извиваясь, река Аба, которую мы небрежно именуем теперь «Абушкой». По ее левому берегу — холмы, покрытые лесом. Вдали — дремучая тайга.

Мы не будем говорить о том, что уже рассказано в печати за время подготовки к юбилею рудника об истории Прокопьевска — просто для того, чтоб не повторяться. Да и невозможно хотя бы только назвать все, о чем повествует рукописная книга.

В ней три раздела. Они даются в хронологическом порядке, а когда читаешь их названия, вспоминается строгий лаконизм и научная точность фор-

низации: «Мы клянемся, что всегда будем стоять на страже революции, не шадя своей жизни».

1928 год. Он показан в книге через судьбу одного человека Андрея Давыдовича Туманова. В то время из горняцкой среды выдвинулся ряд неутомимых и замечательных организаторов строительства рудника. Одним из них был А. Д. Туманов. Его бригада закладывала и строила шахту № 2. Ту-

Всюду проходят митинги. В их резолюциях шахтеры пишут: «По первому зову партии готовы сменить кайло и отбойный молоток на грозное оружие».

Донбасс был оккупирован. Прокопьевские угли приобрели особую ценность. Понимая это, на смену мужьям, братьям и отцам в шахту спускаются жены и дети шахтеров-фронтовиков, студенты горного техникума, старшеклассники школ.

В шей, 600 пудов сибирских пельменей. Что в мае 1945 года на шахте № 5-6 начальникам участков и горным мастерам вручили лицевые счета, озаглавленные так: «Что ты снажешь другу — фронтовику, вернувшись домой с победой, о своей работе на шахте, о своей помощи Красной Армии в 1945 году?».

О детях, даже взрослых, не принято говорить «мудрые». Но трудно подобрать другое слово, когда видишь, с какой продуманностью и мудростью расположены материалы книги. Конечно, в этом угадывается направляющая рука человека, задумавшего создать рукописную историю города. И все же...

Мы прочли о патриотизме прокопчан в годы войны. И вслед за этим идут факты, рассказывающие о послевоенном строительстве. Только хронология! Но скупость этого жанра особенно ярко подчеркивает бурный рост города.

«1947 год. 10 августа. Заложена шахта «Северный Маганак».

1948 год. Состоялся первый выпуск в прокопьевском вечернем электромеханическом техникуме.

Вступила в строй шахта «Зенковские уклоны».

1949 год. Выпущена первая продукция на прокопьевском подшипниковом заводе.

Вступила в строй шахта «Красногорская».

Начато строительство шахт «Зиминка 3-4» и № 8.

1951 год. 15 ноября. Начал работу городской драмтеатр.

18 ноября. Торжественно открыт Дворец пионеров.

1952 год. Утвержден генеральный план застройки города».

О третьем разделе книги мы скажем только, что он называется «Эпоха социализма. Строительство коммунизма в СССР» и охватывает 1959—1967 годы. Это наше сегодня. Все его события, имена свежи в памяти. О них постоянно сообщает наша газета. Они не менее важны и интересны, но нужно время, чтобы им стать историей.

Итак, закончен огромный труд. Создана книга-летопись о родном городе прокопчан. В ней 77 очерков, 800 страниц текста (размер листа 40 см на 30 см) и 100 листов с фотографиями. Отдавая почтительную дань ее многочисленным авторам, хочется найти особенно теплые слова, чтобы хоть в какой-то мере выразить благодарность за этот уникальный в своем роде, поистине бесценный труд.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

На снимке: в городском краеведческом музее.

Фото В. АЛЕКСЕЕВА.

# ГОВОРИТ ИСТОРИЯ САМА

И одинокое строение, свидетельствующее о присутствии здесь человека, — небольшая деревянная мельница.

— Это район шахты № 3-3-бис, — указывая на один из холмов поясняет директор музея и руководитель общества «Юный историк» М. Г. Ельнин. — А вот здесь появилась потом «Черная гора».

Когда это было? Может, тысячу лет назад? Но под снимком краткая надпись: «Прокопьевск. 1915 год». И уже понятной, документально убедительной становится фраза «на месте таежной глухомани». И нельзя без гордости и восхищения думать, что всего за 50 лет здесь вырос крупный индустриальный и культурный центр Кузбасса.

Снимок, о котором идет речь, помещен на одной из первых страниц рукописной книги, созданной юными историками и их руководителем. Книга называется «Прокопьевск — город, рожденный Октябрем». О ее содержании говорит надпись на титульном листе: «Время. События. Люди». Она начата восемь лет назад и посвящена 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

мулировок школьных и вузовских учебников. «Великая Октябрьская социалистическая революция. Переходная эпоха от капитализма к социализму. 1917—1937 годы» — так назван первый раздел. Он начинается вводной статьей — научной характеристикой развития рудника. Затем идет хронологическая запись событий. А дальше — очерки юных историков, главным образом, о людях. Если соединить эти три части каждого раздела, получится отдельная самостоятельная книга.

Итак, «Переходная эпоха от капитализма к социализму». В глухом сибирском селе она озаглавлена такими же бурными событиями, как и в центре России. «1919 год» — читаем в книге. — 5 апреля. Вспыхнуло восстание шахтеров против колачковцев в Кольчугино.

Весна. Подпольная группа провела в кузнице, расположенной в логу, на окраине села, первую в истории Прокопьевска маевку».

«1919 год. С 1 по 2 декабря. Вспыхнувшее вооруженное восстание рабочих и солдат Кузнецкого гарнизона и прибывший на помощь отряд алтайских партизан Ивана Толмачева помогли восстановить Советскую власть в селах Калачево, Спиченково, Зенково, Прокопьевске и др. Вышел из подполья Прокопьевский Совет».

«1920 год. 30 апреля. В честь 1 Мая коммунисты и комсомольцы Прокопьевска под Красным знаменем вышли на строительство народного Дома».

Прошел месяц. И вот читаем строки из резолюции собрания прокопьевской партийной орга-

манов участвовал в строительстве шахты № 2-бис и шахты № 4 («Повариха»), шахты № 3. Началось строительство шахт-гигантов. В июле 1928 года Туманов участвовал в закладке шахты № 5-6.

Особое место в книге занимает очерк о зачинателе социалистического соревнования на руднике — шахтере Борисове Иване Анимовиче.

Следующее двадцатилетие развития Прокопьевска (1938—1958 годы) вошло во второй раздел книги «Эпоха социализма. Создание развитого социалистического общества. Окончательная победа социализма». Прокопьевск неудержимо идет вперед. Какие знаменательные события описаны в книге! Многие из них забылись уже, но книжные страницы все хранят точно и в деталях. А люди! Знакомые имена, известные факты, но теперь, когда смотришь на них с расстояния 15—20 лет, они воспринимаются по-новому, весомее и значительнее: ведь как-никак, а это уже история.

Особенно ярко и волнующе освещена тема «Прокопьевск в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.». Вот некоторые записи:

«К марту 1942 года из прокопьевской городской партийной организации вышло на фронт 695 человек — более одной трети ее состава.

Только во второй половине 1941 года ушло на фронт более трех тысяч шахтеров».



50 лет



БУДИНУ

# СЛУШАЙ, РОДИНА, РАПОРТУЕТ КУЗБАСС!

СООБЩЕНИЕ ОБЛСТАТУПРАВЛЕНИЯ ОБ ИТОГАХ  
ВЫПОЛНЕНИЯ ЮБИЛЕЙНЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ  
ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1967 ГОДА

Трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, выполняя юбилейные социалистические обязательства, встречают 50-летие Великого Октября большими трудовыми успехами.

## Промышленность

**НА 8 ДНЕЙ РАНЬШЕ** выполнен девятимесячный план производства промышленной продукции. Около 80 процентов предприятий перевыполнили план, 10 процентов из них справились с десятимесячным заданием. Все ведущие отрасли хозяйства области—угольная, черная и цветная металлургия, химическая, машиностроительная, стройматериалов, производство электро- и теплотенергии, лесная и деревообрабатывающая, легкая и пищевая—перекрыли план выпуска валовой продукции. **Выпуск промышленной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года ВОЗРОС НА 10,2 ПРОЦ. при плане 6,7 проц.**

Успешно выполняются обязательства по ускоренному развитию черной и цветной металлургии, угольной, химической, легкой и пищевой промышленности. Химики дали прирост 18,1 проц., работники легкой промышленности—15,2.

**84 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ**—на такую сумму произведено дополнительно промышленной продукции. Юбилейное обязательство перевыполнено на 44 млн. рублей.

Хорошо потрудились большинство коллективов угольщиков. В январе—сентябре они, по сравнению с тем же периодом прошлого года, почти на 3,5 млн. тонн увеличили добычу топлива.

**1.491 ТЫСЯЧА ТОНН**—вот сверхплановый счет горняков бассейна, из них 900 тысяч тонн выдали механизаторы «Кузбасскарбурга». Таким образом, в полтора раза перекрыты годовые социалистические обязательства, а по добыче коксующихся углей (выдано 690 тыс. тонн)—в три с лишним раза.

Уже за 9 месяцев перевыполнены годовые обязательства по производству сверх плана минеральных удобрений и товаров народного потребления. Предприятия химической промышленности перевыполнили 9-месячный план по основной номенклатуре. Ими выпущены дополнительно сотни тонн синтетических смол и пластмасс, пресс-порошков, карбамида, капролактама, соды каустической.

Больше, чем планировалось, выпущено проката, кокса, алюминия, шинка, электроэнергии, электродвигателей до 100 квт и взрывобезопасных. Металлурги принимают все меры, чтобы ликвидировать долг по чугуну и стали. Произведено сверх плана много цемента, мягкой кровли, 7,6 тысячи кубометров сборного железобетона.

Значительно перевыполнен девятимесячный план производства товаров народного потребления. Дополнительно выпущено:

мяса	6 тыс. тонн
колбасных изделий	1.231 тонна
цельномолочной продукции	5,6 тыс. тонн
масла животного	1.258 тонн
кондитерских изделий	1.235 тонн
верхнего трикотажа	119 тыс. штук
кожаной обуви	45 тыс. пар
мебели	на 178 тыс. руб.
пылесосов	576 штук
швейных изделий	на 1,2 млн. руб.

Обязательствами предусматривалась всесторонняя подготовка к осуществлению экономической реформы. Сейчас в области по новой системе работают 20 промышленных предприятий. Ими производится около 14 проц. продукции области, а численность промышленно-производственного персонала составляет 8 проц. План по объему реализации продукции этими предприятиями выполнен на 104 проц., прирост к такому же периоду прошлого года—20 проц., а на заводах «Карболит», Топкинском механическом, Новокузнецком стекольном, «Кузбасрадио» он еще выше. Все предприятия, работающие по новой системе, выполнили план по основной номенклатуре, сберегли от сверхпланового снижения себестоимости 2,5 млн. руб. Выше плановых прибыли и рентабельности.

**6,6 ПРОЦЕНТА**—на столько выросла производительность труда в промышленности области при плане 4,2 проц. Особенно возрос этот важнейший показатель на предприятиях цветной металлургии, химической промышленности, объединения «Кемероволеспром», управления бытового обслуживания. С планом по производительности труда в промышленности справились все

города и районы, кроме Осинников и Тяжинского района.

Проводится большая работа по улучшению качества продукции и повышению сортности. Выполнен план по снижению себестоимости товарной продукции.

При успешной работе промышленности области в целом, некоторые предприятия не выполнили план по производству валовой продукции, производительности труда, снижению себестоимости, а также по отдельным видам изделий.

## Сельское хозяйство

Осень венчает труд земледельцев. И она нынче как никогда щедра. 290 тыс. тонн—столько зерна обещали продать государству труженики села. **В закрома Родин уже поступило более 518 ТЫС. ТОНН ХЛЕБА.** Сверхплановая продажа зерна продолжается.

Полностью засыпаны семена и фуражные фонды.

В обязательствах предполагалось получить в среднем по 15 центнеров зерна с гектара, получено по 18. В ряде районов и хозяйств урожайность еще выше. Так, Кемеровский и Ленинск-Кузнецкий районы намолотили по 21 центнеру зерна с гектара, Крапивинский—по 20,5, Телькинский—по 19,8. Десять хозяйств собрали более 24 центнеров с га—совхоз «Береговой», «Заря», им. Чапаева, «Кузбасский» и другие.

Государству к 20 октября продано более 125 тыс. тонн картофеля (при плане 125 тыс. тонн), заготовка его продолжается. Наивысшая урожайность картофеля в хозяйствах Промышленновского района—111 центнеров с га, Кемеровского и Крапивинского районов—103 центнера.

Животноводы области уже перевыполнили годовую план продажи мяса и молока. Государству продано мяса 68049 тонн, или 111,6 проц. к плану и 368699 тонн молока—107,5 проц. Выполнен годовая план продажи яиц.

Производство мяса в хозяйствах Промышленновского района возросло против прошлого года в два раза, Ленинск-Кузнецкого—в 1,6 раза. В отдельных хозяйствах еще выше.

Валовое производство молока за девять месяцев по сравнению с прошлым годом увеличилось на 81,3 тыс. тонн, в том числе за счет продуктивности коров на 80,6 тыс. тонн. Наибольший рост в хозяйствах Промышленновского района.

В юбилейных обязательствах предусматривалось надоть за год на корову 2300 кг молока, уже **НАДОЕНО 2.325.** Это на 438 килограммов больше, чем было за такой же период прошлого года, и самый высокий удой за все время существования совхозов и колхозов. Наилучшие результаты за девять месяцев в Кемеровском районе—2408 килограмма молока на корову и Ленинск-Кузнецком—2348 кг.

Птицеводы области добились в юбилейном году особенно больших успехов. За девять месяцев совхозы и колхозы произвели 105,5 МИЛЛИОНА ШТУК ЯИЦ, на 36,2 миллиона, или 52,3 процента, больше, чем в прошлом году.

## Строительство

**244 МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ**—такова стоимость основных фондов, которые введены строителями за девять месяцев. Это на 23 миллиона рублей больше, чем было сделано за тот же период прошлого года. Плановое задание перевыполнено по ведущим отраслям промышленности: угольной, черной металлургии и лесной.

Кроме домы и аглоленты на Запсибе, в нынешнем году вступили в строй действующих первая очередь Юргинского абразивного завода, производства серной кислоты и ионообменных смол на Ново-Кемеровском химкомбинате, цех эмалей на заводе «Сантехлит», Кемеровский гормолзавод, Анжерский холодильник, новые котлы и турбины на Кемеровской, Кузнецкой ТЭЦ и электростанции Запсиба, Сафононская птицефабрика и другие объекты. Готовятся к пуску вторая аглолентина и третья коксовая батарея на Западно-Сибирском металлургическом заводе, производство капролактама на химкомбинате, Сибиргинский и Черниговский карьеры, пятый блок Беловской ГРЭС, железная дорога Артышта—Подобас и т. д.

350 тысяч квадратных метров—столько построено жилья только по Государственному плану. В оставшиеся до конца года месяцы эта цифра почти удвоится: строители брали обязательство сдать в эксплуатацию не менее 600 тысяч кв. метров жилья и уверенно идут к поставленной цели.

**8.656**—столько учеников сели за парты в новых школах, 1.120 малышей ежедневно находятся сейчас в новых детских садах и яслях.

**440 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ**—столько освоено уже в общей сложности капитальных вложений. Увеличились затраты, по сравнению с прошлогодними, на объекты угольной, металлургической, лесной и особенно легкой промышленности—на 29 процентов.

Затраты только на сооружение пусковых объектов составили 64 миллиона рублей—что на 4 процента больше, чем было предусмотрено планом.

По сравнению с тем же периодом прошлого года производительность труда в строительстве возросла на **7 ПРОЦЕНТОВ**, а задание по выработке на одного работающего уже перекрыто на 3 процента.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, сотни строительных и монтажных бригад уже выполнили годовые планы. Близки к завершению годовых заданий многие управления и даже тресты. В то же время некоторые строительные организации с девятимесячным планом не справились. Отстают от пусковых графиков ввод в эксплуатацию жилья, детских дошкольных учреждений, предприятий торговли и общественного питания.

В городах и районах области проведена большая работа по благоустройству и озеленению, по строительству хозяйственным способом клубов, дополнительных классных комнат, интернатов, спортивных сооружений.

## Бытовое обслуживание, торговля

С каждым годом улучшается бытовое обслуживание населения. Заметный рост достигнут и нынче. В юбилейных социалистических обязательствах намечено к концу года увеличить объем услуг по сравнению с 1966 годом не менее, чем на 23 процента. За девять месяцев он возрос на **18,4 ПРОЦЕНТА.**

Значительно перевыполнили задание трех кварталов предприятия службы быта Междуреченска, Таштагола, Ленинска-Кузнецкого, Белова по обслуживанию городского населения и Мысков, Кемерово—сельского населения.

Обязательствами предусматривалось ввести в строй две фабрики по ремонту обуви, две фабрики химчистки, пять комбинатов бытового обслуживания, 40 ателье и мастерских, 69 салонов, 200 приемных пунктов и комнат быта. За девять месяцев сданы в эксплуатацию 2 фабрики по ремонту обуви, 1 фабрика химчистки, 4 комбината бытового обслуживания, 50 ателье и мастерских, 65 салонов и 53 приемных пункта.

Одним из убедительных показателей повышения благосостояния советских людей является рост потребления промышленных и продовольственных товаров. В юбилейных обязательствах было записано: «Обеспечить выполнение Государственного плана товарооборота досрочно на один день и за десять месяцев дать сверх плана 5 миллионов рублей». За девять месяцев продано товаров населению Кузбасса больше, чем предусматривалось планом, на **12 МИЛЛИОНОВ 400 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.**

Государственный план трех кварталов по розничному товарообороту перевыполнили предприятия Министерства торговли, осы и продснабы министерств угольной промышленности, цветной металлургии, лесной и деревообрабатывающей промышленности, путем сообщения, энергетики и электрификации. Успешно справились также с заданиями облпотребсоюз, аптекоуправление и «Союзпечать».

☆☆☆

Ход выполнения социалистических обязательств в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции создает предпосылки для успешного завершения года, для дальнейшего наращивания темпов роста в последующие годы пятилетки. Подводя итоги предпраздничного соревнования, трудящиеся Кузбасса начинают пути досрочного выполнения пятилетки.



Прокопьевску 50 лет. Микрорайон.

# Гости нашего города **БРАВО, «МАЛЫШ»!**

Не часто приходится встречаться с друзьями из Венгерской Народной Республики. Пять тысяч километров разделяют Кузбасс и эту братскую страну. Но каждый раз, когда представители Кузнецкой земли приезжают на землю Ференца Листа и Матэ Залка, когда посланцы народной Венгрии приезжают к нам, и мы и они еще раз убеждаемся в тех дружеских чувствах, которые связывают наши народы. По закону братства относятся друг к другу старшее и младшее поколения обеих стран.

В мае гостями нашего города были коммунисты Ноградской области Венгрии. Тепло и сердечно встречали их прокопчане. А в эти предпраздничные дни приехали к нам молодые посланцы братской страны — участники художественного ансамбля «Райко», а по-русски «Малыш».

Ансамблю 17 лет. В его составе — одаренная молодежь. Это не профессиональный коллектив, а, как мы говорим, коллектив художественной самодеятельности, созданный ЦК ЛКСМ Венгрии. «Райко» объединяет учащихся гимназий, студентов, рабочих.

Когда смотришь танцы, слушаешь песни, исполняемые на высоком уровне, виртуозно, темпераментно, забываешь, что перед тобой непрофессиональный коллектив. Концерт венгерских гостей во Дворце культуры



имени Артема оставил незабываемое впечатление

Молодежь Прокопьевска увидела искрометное, отмеченное национальным колоритом искусство своих сверстников.

И это был не просто концерт. Он вылился в демонстрацию дружбы юношей и девушек Венгрии и Советского Союза. Гости в этот вечер сумели убедиться в той искренности и сердечности, какую питает наша молодежь к их стране, к их народу и искусству.

Венгерские артисты, увезли из нашего города тепло сибирского гостеприимства, сувениры, ставшие для них символом братства, уверенность в том, что наша прокопьевская партия и девушки — их единомышленники в борьбе за мир и дружбу на всей планете.

**К. КРЫЛОВА,**  
Фото В. Кораблева.



## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

### Юбилейная конференция

«Врачами отдано полвека во имя жизни человека. И медсестры и няни труд служением людям все зовут» — эти слова были вынесены эпиграфом на пригласительном билете, который всех медиков города пригласил 19 октября в ДК им. Артема.

Организованная здесь городским комитетом профсоюза медицинских работников юбилейная конференция посвятила свою работу 50-летию здравоохранения Прокопьевска. С докладом о развитии здравоохранения города на конференции выступила заведующая горздравотделом В. С. Спицына. Участники конференции Л. П. Дурыманова, М. М. Медведева, Т. Е. Здорнова, Е. Н. Елькина, Л. А. Мартемьянова свои выступления посвятили рассказу о детской медицинской службе города, истории развития родоспомощения, хирургической службы, травматологии и ортопедии, борьбе с инфекционными заболеваниями, профилактической работы по предупреждению болезней. С воспоминаниями о развитии медицинской службы города на конференции выступила старейший врач Л. А. Фокина.

### Почетные грамоты женщинам- активисткам

На днях Центральный райком партии организовал вечер для женщин-активисток, посвященный 50-летию Октября и 50-летию Прокопьевского рудника. С докладом выступил второй секретарь райкома В. И. Басов.

На вечере вручены Почетные грамоты и подарки женщинам-активисткам.

Среди гостей были не только те, кто принимает участие сейчас в женсоветах, но и те, кто раньше в них работал: женщины-воины, старые комсомолки.



**ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 октября**  
19.00 К 50-летию ВЧК. Бойцы незримого фронта. 19.30 Кемерово сегодня и завтра. Репортаж с выставки. 20.00 Кинохроника. 20.20 Телевизионные новости. 20.30 «О днях, которые потрясли мир». «Броненосец «Потемкин». Художественный фильм. 21.35 «Зори Октября». Концерт советской музыки.

**ВТОРНИК, 24 октября**  
19.00 «Паспорт матери». Документальный фильм. 19.35 Ответом на ваши письма. 19.55 Киножурнал. 20.05 Звонкое чудо. 20.30 Кинохроника. 21.00 Телевизионные новости. 21.10 «О днях, которые потрясли мир». «Мы — русский народ». Художественный фильм. I серия.

**СРЕДА, 25 октября**  
11.00 «О днях, которые потрясли мир». «Мы — русский народ». Художественный фильм. I и II серии. 19.00 Мультипликационный фильм. 19.30 Кузбасс. Год 1917, Октябрь. 20.00 «Волшебные руки». Телефильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 «О днях, которые потрясли мир». «Мы — русский народ». Художественный фильм. II серия. 21.40 Фрагменты из балетов советских композиторов.

**ЧЕТВЕРГ, 26 октября**  
19.00 Юбилейные строки города. 19.20 Облик войны. (К 125-летию со дня рождения Верещагина). 19.40 «Полный вперед!» Музыкальный фильм телевидения ГДР. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Бездна раздора». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется). 21.30 «Город на заре». Композиция по пьесе А. Арбузова в постановке участников самодеятельного телевизионного театра «Эфир-67».

**ПЯТНИЦА, 27 октября**  
11.00 «Пока фронт в обороне». Художественный фильм. 19.00 Дорогами лета. 19.20 «Сказка Карелии». Телеочерк. 19.35 Наука — полям и фермам. 19.50 «Рядом с Лениным». Документальный фильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 «Пока фронт в обороне». Художественный фильм. 21.45 Авторский концерт Георгия Гигоренко.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## Сегодня

**ДРАМАТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА**  
Прощание в июне  
Начало спектаклей в 12 часов дня и в 7 часов 30 минут вечера.

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО**  
Почему ты молчишь? (12, 4-10, 6-15, 8-9-45). Встреча в горах (10, 2-10). Кинофестиваль — Хмурое утро (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-45, 7, 9). Хроника — Ритм Африки (10-30, 2-30, 6-30). Художественный фильм — Здравствуй, Москва (12-30, 4-30, 8-30).

**КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»**  
Республика Шкил (10, 2-10). Время снегов (12, 4-05, 5-50, 7-40, 9-40). Хроника — Хоккей-67, Австрия (7-40).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП»**  
Карьера авантюриста — дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Каджана (10, 2). Хроника — Лондонский концерт (7-40).

**КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»**  
Где третий король? (12, 2, 4, 6, 8, 9-40). Вызывайте Мартина (10).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО**  
Новый широкоэкранный фильм В логове обреченных — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Безмолвная звезда (1, 3).

**КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА**  
Широкоэкранный фильм Вертикаль (1, 3, 7, 9).

С 25 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ

На Центральном рынке г. Прокопьевска

проводится

### ЮБИЛЕЙНАЯ ЯРМАРКА

Приглашены колхозы, совхозы, колхозники, рабочие, служащие.

Приезжающие на рынок должны иметь проходное ветеринарное удостоверение на скот и мясо.

Участники ярмарки обеспечиваются жильем, местом для хранения и продажи продуктов, саноеждой, торговым инвентарем.

Торговые организации города организуют встречную торговлю промышленными, хозяйственными и культурными товарами.

Городской комитет ВЛКСМ и книготорг

проводят

22 ОКТЯБРЯ

С 11 ЧАСОВ ДНЯ

на площади Победы, на центральном и Яснополянском рынках, в районе шахты «Красногорская», на Тыргане, у магазина «Маяк»

БОЛЬШИЕ КНИЖНЫЕ БАЗАРЫ.

ПОСВЯЩЕННЫЕ 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ

ВЛАСТИ

Будет представлен большой выбор общественно-политической, художественной, технической, детской литературы.

Дорогие товарищи, посетите книжные базары!

**ДОСААФ ШАХТЫ № 5-6**  
объявляет новый набор на курсы электромехаников, электрогазосварщиков. Начало занятий 10 ноября. Обращаться в ДОСААФ около ДК шахты, по ул. НКВД.

**МЕНЯЮ** благоустроенную комнату (20 кв. м) на Маганке на любую квартиру в центре города или на Тыргане. Обращаться: общежитие № 1, к дежурной (остановка трамвая «Трест»).

**ПАРИКМАХЕРСКИЕ ГОРОДА** выполняют все виды современных причесок и другие работы (перманент, химическая завивка, стрижка и бритье). К услугам парикмахерских обращайтесь заблаговременно.

При центральной гостинице работает парикмахерская. Мужской, дамский и маникюрный залы.

Время работы с 8 час. утра до 10 часов вечера без выходных.

## Приглашают на работу:

**ВСПОМОГАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА - ИНТЕРНАТ № 2** (пос. Гидроузел) — фельдшера. Зарплата повышена на 15 проц. Возможно совместительство.

**МЯСОКОМБИНАТ** — токаря, фрезеровщика. Оплата труда поременно — премиальная. Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 4 часов дня.

**ПРОКОПЬЕВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ** — машинистов компрессоров, подсобных рабочих в цехи хлебозавода № 1 и № 2, кочегаров паровых котлов, плотников, штукатуров-маляров. Обращаться в отдел кадров и к директору хлебозавода № 2.

**ШАХТА «МАНЕИХА»** — горнорабочих очистных и подготовительных забоев, насыпщиков-откатчиков, шахтных электрослесарей, кочегаров паровых котлов, плотников.

**РУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД** — мастеров по ремонту экскаваторов и оборудования, электросварщиков, слесарей по изготовлению металлоконструкций, бензорезчика, каменщика, токарей, жестянщиков, кочегаров. Для тех, у кого нет прав, будут организованы курсы.

Обращаться: Тырган, ул. Луговая, 2.

**ШАХТА № 3-З.БИС** на участок РСУ — пилорамщика с правами, печника, столяра, транспортных рабочих.

Прокопьевская гортипография Кемеровского управления по печати.  
ОП09463 Заказ 8946 Тираж 43000 экз.

**ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА «КОКСОВАЯ-1»** срочно — водителя на новый мотороллер. Обращаться к зам. директора с 8 часов утра до 17 часов вечера.

**ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПАССАЗИРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ** — электрика - слесаря, кочегаров с правами ответственности. Заработная плата 110 рублей без премиальной оплаты.

**ЗАВОД ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ** — слесарей по ремонту оборудования, слесарей по ремонту котлов, кочегаров, автослесарей, грузчиков, столяров, электросварщиков, токарей, слесарей-инструментальщиков.

Партийная, профсоюзная организации и администрация шахты № 8 с глубоким прискорбием извещают о смерти бригадира забойщика

**ВОЛОШКО**  
Николая Михайловича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Партийная, профсоюзная организации и администрация базы УРСа извещают о смерти работника базы

**ЮРЧЕНКО**  
Анатолия Алексеевича и выражают соболезнование семье покойного.